

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



164 года
выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

ПРАВДА

16+

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№42 (29140), вторник, 12 апреля 2022 г.

В 22-й раз на
«ЗапСибНефтехиме»
проходит чемпионат
профмастерства.
Соревнования мастеров
в 21-й компетенции
завершатся в конце апреля.
Звание лучшего в своём
деле оспаривают сотни
работников основных
производств и сервисных
функций

» 2

НОВЫЙ СОСТАВ



Молодые парламентарии

В Тобольске сформирован новый VII созыв молодёжного парламента, депутатами которого стали 26 школьников, студентов вузов и техникумов – делегаты от учебных заведений города. На первом организационном заседании им вручили значки и удостоверения молодых парламентариев.

Вместе с ребятами в совещании участвовали депутат Тюменской областной думы и председатель думского комитета по социалитике, член Генерального совета «Единой России» Ольга Швецова, глава города и секретарь местного отделения партии Максим Афанасьев, председатель Тобольской городской думы, член городского политсовета «Единой России» Андрей Ходосевич, его заместитель в представительном органе власти муниципалитета, исполнительный секретарь местного отделения партии Михаил Никитин и исполняющий обязанности председателя общественной молодёжной палаты при Тюменской областной думе Алексей Ларионов.



В первую очередь Максим Афанасьев нацелил молодых парламентариев нового VII созыва на лучшие результаты в общественной работе на благо родного города. «Политическая зрелость – результат осознанной работы над собой. Она требует активной гражданской позиции. Молодые парламентарии обязаны знать, как устроены руководящие институты города, региона и страны. Работа в органах власти – это призвание. Оно требует огромной ответственности и невозможно без желания созидать на благо своих земляков, своих сограждан», – отметил Максим Афанасьев.

– Молодёжный парламент в Тобольске появился раньше, чем в других муниципалитетах региона. Здесь молодёжный парламентаризм развивается уже 20 лет и имеет свои традиции. Однако в 2020 году был принят Федеральный закон «О молодёжной политике в РФ», и нам необходимо перестроить работу молодёжных палат. Сегодня от молодых парламентариев ожидают новых инициатив и свежих идей. Именно вы будете ретрансляторами депутатской деятельности в обществе, поэтому помогайте нам правильно подавать информацию в соответствии с трендами нового времени. Будьте дерзкими, инициативными, стремитесь делать жизнь людей вокруг лучше, – напутствовала юных депутатов Ольга Швецова.

В обращении к юным коллегам Андрей Ходосевич подчеркнул, что богатая история молодёжного парламента Тобольска неразрывно связана с деятельностью городской думы. «На протяжении всего времени парламент был школой социальной активности для молодых общественников и выпустил из-под своего крыла немало талантливых ребят. Надеюсь, вы будете активно сотрудничать с городскими депутатами в решении вопросов на их избирательных округах. Выступите с инициативами и проектами в сфере молодёжной политики. И будете вместе с нами работать на благо тоболяков» – пожелал Андрей Ходосевич.

Алексей Ларионов отметил высокую эффективность работы системы молодёжных парламента региона. Юных депутатов Тобольска он призвал занимать лидерскую позицию, наращивать активность, инициативность. «В молодёжном парламенте должны состоять люди, которые с конструктивными предложениями выйдут на соответствующий уровень власти и будут добиваться полезных решений для города и своих земляков», – заключил Алексей Ларионов.

В ходе заседания Ольга Швецова вручила благодарность предыдущему руководителю МП в Тобольске Алёне Евсюковой за развитие молодёжного парламентаризма, активное участие в общественной деятельности и реализацию молодёжной политики в духовной столице Сибири. И совместно с Андреем Ходосевичем вручила удостоверения юным депутатам молодёжного парламента Тобольска VII созыва. В этом году ребятам предстоит большая плодотворная работа: пересмотреть положение о молодёжном парламенте, которое не менялось с 2002 года, а также стать помощниками депутатов Тобольской городской думы на округах, чтобы перенять опыт старших коллег.

▲ Лада ЛИСОВА, ● Юлия ШАЙМУРАТОВА

ТОБОЛЯЧКИ

Роман с боксом

Кто сказал, что бокс – это не женское занятие? В Тобольске в СК «Олимп» у тренера Дмитрия Косенко занимаются девушки, и поблажек им тренер не делает, спрашивает, как и с юношей



А они и не ждут поблажек, Астароятся не отставать от парней. Боксом все до единой увлечены по-настоящему. Имяют и определённые победы. Успешно выступают не только в региональных и окружных соревнованиях, но и на российских. Кто же они такие, эти прекрасные девушки в боксёрских перчатках? У каждой из них своя история, свой роман с боксом.

Елизавета Шиловских – самая взрослая в женской команде. Ей 25 лет, преподаёт физическую культуру в Тобольском многопрофильном техникуме. Помимо уроков физкультуры ведёт в техникуме секцию бокса. В Тобольске переехала из Ишима. Боксом Елизавета занимается с 12 лет, имеет разряд кандидата в мастера спорта. В Тобольске сама тренируется под руководством Дмитрия Косенко, так как пока ещё является действующим спортсменом. Последние её соревнования – всероссийский турнир в Красноярске, там она взяла серебро.

Ярослава Бояркина – 17-летняя барышня с ярко-розовыми волосами и короткой стрижкой. В

Бокс, который многие обыватели считают разрешённым мордобоем, девчата воспринимают как высокоинтеллектуальный вид спорта, где прежде всего действует не кулак, а голова. В жизни вне ринга они такие же, как и их сверстницы, – нежные, порой застенчивые, нуждающиеся в сильном мужском плече, свои бойцовские навыки в обычной жизни не демонстрируют

детстве окончила два класса художественной школы, бросила, потому что хотела рисовать так, как ей нравилось. Теперь Ярослава учится на отделении искусств и культуры Тобольского многопрофильного техникума на специализации «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы». Мечтает стать тату-мастером.

В бокс она пришла полтора года назад. С детства хотела заниматься боксом, но родители были против, говорили, не женский это вид спорта. На пороге 16-летия Ярослава пришла к Дмитрию Косенко. До этого она занималась всем понемногу: баскетбол, кудо, армейская руко-

пашка. В боксе у неё не сразу стало получаться, техника подвела. Был даже момент, когда тренер решил с ней расстаться. Но упрямая девчонка бегала за ним по пятам и умоляла дать ей ещё один шанс. И он дал – поставил её с парнем-новичком. Соперник был крупнее и тяжелее Ярославы, и она проиграла бой. Отчаяние захлестнуло девушку. А на следующей неделе одноклубники уезжали на выездные соревнования, куда ей, считала Ярослава, теперь уже точно не попасть. Но на самом деле Дмитрий Косенко верил в свою воспитанницу, и девушка вместе со всеми отправилась покорять ринг на выезде. В последних со-

ревнованиях на УФО она заняла второе место и была отобрана на федеральные соревнования, которые пройдут в Иркутске. Ярослава признаётся, что над техникой надо ещё работать и работать. Пока она выступает по первому юношескому разряду.

Ирина Желнина – 19-летняя студентка СПО Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева, отделения физической культуры. Боксом занимается с 6 класса. Пришла в этот спорт с двумя друзьями-одноклассниками. Правда, мальчишки быстро сдулись и ушли в другой вид спорта. А она осталась. И боксирует весьма успешно. Сначала занималась у Евгения Наймушина, затем была удостоена чести тренироваться у Дмитрия Косенко.

Есть в её жизни и ещё одно увлечение – занимается народными танцами в СК «Речник». Народные танцы и бокс, казалось бы, и рядом не стояли. Но Ирина считает, что хореография ей позволяет почувствовать себя настоящей девушкой – нежной, грациозной. А на ринге она другая. В боксе у неё 1 взрослый разряд, и отступить она не намерена. Вся её жизнь – это учёба, тренировки, сборы, репетиции. Свободного времени вообще не остаётся.

Последнее её выступление в этом сезоне было на ринге в Красноярске – на всероссийском турнире среди студентов, где Ирина Желнина стала третьей.

Ольга Долгушина – одноклассница Ирины Желниной. Увидела бокс по телевидению и вдруг поняла, что хочет заниматься именно этим видом спорта. Её приняли в большую боксёрскую семью, и начались изнурительные тренировки. У Ольги была плохая физическая подготовка, несмотря на то, что она пять лет играла в баскетбол. В какой-то момент она не выдержала и ушла. Но долго без бокса не выдержала – вернулась. Тренер принял. Папа категорически против её увлечения боксом, мама дочь поддерживает. Ольга говорит, что выходит на ринг без страха, тем более выступают спортсмены в защите. Ольга выработала свою тактику ведения боя: её удары прилетают соперникам в голову, а их она держит на расстоянии. Выступает Ольга Долгушина по первому взрослому разряду.

Этот сезон для молодой спортсменки весьма успешен. Она заняла третье место в Сургуте на всероссийском турнире класса «а» памяти Малаховского. В Красноярске на студенческих соревнованиях стала второй. На УФО завоевала бронзу.

Девушки заверяют, что травм в боксе не получают, а синяки под глазами они считают сущим пустяком. А бокс, который многие обыватели считают разрешённым мордобоем, они воспринимают как высокоинтеллектуальный вид спорта, где прежде всего действует не кулак, а голова. В жизни вне ринга они такие же, как и их сверстницы, – нежные, порой застенчивые, нуждающиеся в сильном мужском плече, свои бойцовские навыки в обычной жизни не демонстрируют. Хотя в экстремальной ситуации смогут и за себя, и за своих подруг постоять.

▲ Анна ЩЕРБИННИНА

ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

Что будет с дорогами и светом

Сделано много, но на то она и жизнь, что хочется, чтобы в посёлке и освещении лучше было, и дороги радовали асфальтом. Какие работы запланированы у нас в текущем году?

Жители посёлка Сумкино

Отмечу, что в прошлом году было выполнено в посёлке устройство освещения по ул. Нагорной (в районе дома № 3) и ул. Гагарина. Остались два проблемных участка, которые запланированы на третий квартал текущего года, – это освещение липовой рощи и ул. Октябрьской (в районе дома №59).

Если говорить о дорогах, то объём выполненных по ямочному ремонту работ составил 155 кв. метров. Подрядная организация приводит дороги в нормативное состояние в рамках муниципального контракта на содержание улично-дорожной сети. В весенний период дорожники проводят обследования дорог и с началом строительного сезона работы будут продолжены. Также планируется отсыпать щебнем 150 метров дороги по ул. Октябрьской (до дома № 59).

Остаётся вопрос устройства площадки для выгула собак. Схема, наполнение и место на сегодня согласованы. Возведение площадки запланировано на 2023 – 2024 годы, – ответил заместитель главы города Юрий Вавакин.

ЭЛЕКТРОННЫЙ УЧЁТ

Предъявите карту

Без подтверждающих документов могут ездить с 1 апреля пассажиры-льготники на пригородных маршрутах Тобольского района.

Как нам рассказали в ПАТП, при себе достаточно иметь только электронную транспортную карту АО «ТТС». До этого пассажирам пригородных направлений, имеющим право на льготу по оплате проезда, приходилось предоставлять подтверждающие документы, реквизиты которых вносились в бумажную ведомость. Теперь всё стало намного проще: поездки будут осуществляться только посредством бесконтактной пластиковой карты.

Электронная система учёта количества перевезённых пассажиров на общественном транспорте начала внедряться в Тобольске в 2020 году. Главной целью её было сделать процесс продажи билетов удобным и быстрым. С 1 апреля на пригородных маршрутах Тобольского района упрощаются бумажные ведомости. Это не только сократит время выдачи билета, но также исключит ошибки при заполнении реквизитов.

В ПАТП НАПОМНИЛИ,

что в случае утраты, порчи, истечения срока действия льготной транспортной карты или смены данных необходимо обращаться в МФЦ «Мои документы» по адресу: 10 мкр., 64 дом. Режим работы – ежедневно с 8.00 до 20.00. У гражданина есть право выбрать форму предоставления меры социальной поддержки по возмещению расходов на оплату проезда. Это либо получение транспортной карты, либо денежное возмещение. Обращаем ваше внимание, что смена формы осуществляется в следующем за днём обращения квартале с 1-го числа месяца.

ПАВОДОК НА ПОВОДОК

Вместо снега – вода

На смену снегоуборочной технике приходит водооткачивающая.

Весна. Первые числа апреля радуют тоболяков плюсовой температурой. Всё бы хорошо, но то здесь, то там появляется застой воды. Число таких участков, благодаря промывке ливневой канализации в городе, значительно уменьшилось, но они не исчезли с карты совсем.

По колену в воде приходится переходить дорогу со стороны школы искусств, не справляется ливнёвка с наплывом воды и в начале дома №10 в 8 микрорайоне, закрывает путь родителям и их детям в детскую городскую поликлинику большая лужа. Как мы узнали, дорожные рабочие ежедневно очищают дождеприёмные решётки от грязи и снега, наледи и мусора, чтобы талая вода могла продолжить движение по ливневой канализации.

По словам заместителя директора МКУ «Тобольскстройзаказчик» Романа Алимпиёва, система ливневой канализации не в состоянии одновременно принять такой обильный поток талых вод.

Хотя к паводку мы готовились заблаговременно: нынешней зимой особое внимание было уделено тем участкам улично-дорожной сети, где отсутствовали ливневая канализация. Там уборка снега производилась в первую очередь, – уточняет он.



К СВЕДЕНИЮ

Откачка воды идёт регулярно. 5 апреля техника работала в 4, 6, 7 «а», 8, 15 мкр. и Иртышском, на улице Ремезова, 3-ей Северной и Знаменского, а также на других участках улично-дорожной сети. Откачено 560 куб.м воды. Водооткачивающая техника продолжает работу на территории города.

Обратиться по вопросам откачки дождевых и талых вод тоболяки могут в МКУ «Тобольскстройзаказчик» (тел.: 390-550, в рабочие дни недели с 9 до 17 часов); круглосуточно можно позвонить по номеру Единой дежурно-диспетчерской службы – 112.

Вера ВОЛГИНА

ПРОФИ В ФАС И ПРОФИЛЬ

Взвешенный подход и ювелирная точность

На «ЗапСибНефтехиме» в самом разгаре локальный чемпионат профессионального мастерства. В этом году он проводится на предприятии в 22-й раз

Соревнования завершатся в конце апреля. В 21 компетенции соревнуются сотни работников как основных производств, так и сервисных функций.

Для сотрудников завода участие в локальном чемпионате профессионального мастерства – это и возможность продемонстрировать навыки здесь и сейчас, и профессиональное развитие. Призёры и победители локального конкурса смогут попробовать свои силы в отраслевом чемпионате среди ведущих нефтегазохимических и нефтеперерабатывающих предприятий, а также Национальном «ВорлдСкиллс Хай-Тек».

Более двух десятилетий СИБУР в Тобольске динамично развивается: запускаются такие производственные мощности, которые не имеют сегодня аналогов в России, осваиваются современные технологии, обновляется оборудование. Это создаёт дополнительные вызовы по наборке новых компетенций у сотрудни-



ков, – поясняет главный инженер «ЗапСибНефтехима» Владимир Романов. – Для решения этой задачи мы применяем эффективные инструменты: перед началом работы на новом оборудовании специалисты предприятия обучаются у вендоров. При необходимости сотрудники могут пройти курсы повышения квалификации в центре развития инженерно-технической экспертизы «СИБУРИНТЕХ» или поступить в уникальную образовательную программу корпоративного университета СИБУРа и ведущих вузов страны «Химический инжиниринг». Участие в чемпионатах профмастерства также помогает сотрудникам совершенствовать навыки и развиваться в профессии.

Успех начинается с чемпионата

В этом году в локальном чемпионате профмастерства

из 21 компетенции в восьми соревнованиях проходят по стандартам Агентства развития профессионального мастерства («ВорлдСкиллс Россия»), то есть с максимальным акцентом на выполнение практических заданий.

Например, в компетенции «Неразрушающий контроль» нет теоретического, только практическое зада-

ние из трёх модулей. Как признаётся начальник лаборатории «Неразрушающего контроля и вибродиагностики» «ЗапСибНефтехима» Азамат Каримов, дефектоскописты – это те же врачи, но только не для людей, а для оборудования.

Участники не знают, какими методами неразрушающего контроля им предстоит исследовать конкретные образцы. Сами образцы они также видят на конкурсе впервые. У каждого участника на выполнение конкурсного задания есть не более шести часов, – поясняет Азамат Каримов. Для него самого, коренного тоболяка, участие в конкурсах профмастерства, правда, не в качестве конкурсанта, а эксперта, стало отличной возможностью прокачать собственные умения и построить карьеру. На предприятии Азамат пришёл работать в 2012 году дефектоскопистом – в ту лабора-

торию, которую через семь лет и возглавил. Через год, в 2013 году, его перевели в отдел технического надзора, где он проработал шесть лет сначала простым, а затем – ведущим инженером. Но острый исследовательский ум и потребность в развитии экспертных навыков взяли верх: в 2018 году Азамат Каримов впервые попробовал себя в роли эксперта «Неразрушающего контроля» на корпоративном чемпионате СИБУРа. Опыт оказался более чем успешным. Благодаря сотрудничеству с «ВорлдСкиллс Россия», а также неподдельной заинтересованности в развитии компетенции своих собственных и коллег в 2019 году Азамату после профессиональной стажировки в Тюмени предложили возглавить на нефтехимическом предприятии лабораторию. Сегодня Азамат – руководитель лаборатории «Неразрушающего контроля и вибродиагностики» «ЗапСибНефтехима», главный эксперт одноименной компетенции на уровне СИБУРа и один из немногих сертифицированных экспертов «ВорлдСкиллс Россия» по неразрушающему контролю на уровне страны.

Будущее – за вами!

За 22 года проведения конкурс профмастерства стал неотъемлемой частью корпоративной культуры «ЗапСибНефтехима» и отличной возможностью для сотрудников показать, на что способны. Тысячи специалистов предприятия за все это время стали участниками локального чемпионата профмастерства, большинство выступают в конкурсах каждый год. Но это отнюдь не значит, что они каждый раз выполняют одни и те же задания. Год от года конкурсные модули меня-

ются, усложняются. К примеру, в практический блок токарей на конкурсе в этом году добавлено дополнительное задание.

Токари работают с деталями сложной конфигурации, которые приходится выставлять в 4-кулачковом патроне с большой точностью – до 2-3 сотых миллиметра. В 2022 году мы специально ввели в чемпионат задание на развитие таких ювелирных навыков, – поясняет эксперт чемпионата профмастерства в компетенции «Токарь», начальник ремонтно-механического цеха «ЗапСибНефтехима» Сергей Гончарук. – Одна из актуальных задач сотрудников нашего производства – повысить производительность труда, и конкурс профмастерства помогает им развивать навыки каче-

взаимодействует с «ВорлдСкиллс Россия» в качестве эксперта одноименной компетенции на профессиональных чемпионатах различного уровня – от региональных до национальных.

Ещё один пример того, как участие в локальных чемпионатах профмастерства помогает в карьере и жизни, – история Виолетты Кулаковой. Несколько лет назад после окончания Тюменского нефтегазового (ныне Тюменского индустриального) университета Виолетта пришла работать в СИБУР в Тобольске лаборантом. Первое участие в локальном чемпионате профмастерства сразу же стало победоносным, молодого специалиста завоевала в нём золото. В том же году Виолетта представляла «ЗСНХ» в компетенции «Лаборант химического анали-



ственного изготовления деталей с максимальной скоростью».

Для многих именно конкурс профмастерства стал важной точкой опоры в развитии карьерного трека. Например, Александр Огорелков – обладатель золота на национальном чемпионате «ВорлдСкиллс Хай-Тек» – 2019 в компетенции «Электромонтаж» – прошёл на предприятии путь от электромонтёра до инженера-электрика. Сегодня, кроме работы на производстве, он также успешно

за» и на корпоративном чемпионате, где взяла бронзу. В 2018 году Виолетта также вошла в тройку лидеров на локальном чемпионате, а еще через год взяла сразу три первых места в трёх конкурсах – локальном, корпоративном и отраслевом и из разряда участника перешла в категорию эксперта компетенции. Профессионализм молодой сотрудницы не остался незамеченным: из лаборанта Виолетта выросла до инженера по качеству испытаний.

Сергей ЗВЕРЕВ

НАДЕЖНЫЙ ПРИЧАЛ

Есть место, где общаются с депутатами

Сегодня многие тоболяки знают адрес местного отделения партии «Единая Россия». Они также знают, что с каким вопросом ни обратятся сюда, всегда выслушают и постараются помочь. Вот и 73-летняя пенсионерка, инвалид 3 группы не первый раз обращается в общественную приёмную. В этот раз она заблаговременно записалась на приём к депутату областной думы Владимиру Майеру и озвучила свои проблемы по телефону.



– Пенсия маленькая, не хватает на лекарства, не то чтобы купить холодильник, на который мне надо купить год, и вряд ли ещё накопиться, – пожаловалась она по телефону депутату. Вопросы о материальной помощи поступило в этот приём немало, и все они были решены положительно.

В ходе приёма к депутату поступали от граждан

и другие вопросы, и касались они разных тем. В частности, было несколько обращений от граждан по поводу получения грамоты или благодарственного письма от Тюменской областной думы, дающей право на получение звания «Ветеран труда», а это дополнительные льготы на коммуналку. И в этот раз ещё до начала приёма пар-

ламентарий вручил благодарственные письма двум уважаемым тоболякам: начальнику баскетбольной команды «Нефтехимик» Андрею Мезенцеву и старшей медицинской сестре детского реабилитационного центра «Надежда» Ольге Кугаевской.

Тоболяки интересовались, каким образом собственникам дома в 9 мик-

рорайоне можно добиться, чтобы им сделали перерасчёт за то, что в течение всего зимнего периода не чистился тротуар. Другие пришли с просьбой о переносе мусорных контейнеров и жаловались, что из-за их близости к дому устали от шума техники. Завершился приём социальным блоком – пенсионерка утверждала, что слышала, как люди её возраста посещают бассейн бесплатно.

– На кого распространяются эти привилегии? – интересовалась она. Другая спрашивала, какие документы необходимы и куда их предоставить, чтобы получить региональную социальную выплату неработающим пенсионерам.

Областной депутат внимательно выслушал всех граждан, провёл необходимые консультации и дал соответствующие разъяснения. Все вопросы, поступившие в ходе приёма, Владимир Майер взял под

личный контроль.

– Инициатива партии по организации приёмов граждан в нашей общественной приёмной – ещё один способ работы с населением. Люди всегда должны знать, что есть место, где можно напрямую пообщаться с депутатом. Владимир Майер также уверен, что приёмы граждан – важная составляющая в работе не только депутата, но и представителей всех уровней власти. – Зачастую люди приходят к нам как в последнюю инстанцию, уже практически потеряв надежду. Кто-то за советом, консультацией, многим нужна реальная помощь, и вопросы требуют детальной проработки. В любом случае все обращения возьму на контроль, проведу соответствующую работу, чтобы большинство вопросов были решены.

Вера ХОХЛОВА

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Спектакль на татарском

При центре сибирскотатарской культуры Тобольска был возрождён национальный театр

Произошло это ещё при предыдущем директоре. Новый директор Вильдан Якупов, как и его предшественница, благосклонно отнёсся к этому творческому проекту. Возглавила театр всеми уважаемый ветеран культуры и образования Мадина Рахимовна Уразметова. Нашла она и единомышленников.

В первой постановке возрождённого театра охотно согласились принять участие культурологизатор центра Рузалия Курманалиева, звукорежиссёр центра Ильнар Кулмаметов, предприниматель Ильдус Уразметов и солистка ветеранского ансамбля Мафруза Муртазина.

Выбор пьесы Мадина Уразметова объясняет тем, что поднятая в ней тема актуальна и в наши дни. Да и написана она лёгким слогом, что говорит о таланте драматурга.

Ильнар и Рузалия играют супружескую пару, которая руководствуется в жизни ложными принципами. Стяжательство, нажива, строительство коттеджа, потому что жена не хочет жить в квартире, а мечтает ощутить себя богатой домовладелицей, при этом рождается детей всё откладывается якобы на лучшие времена. В жизни у Ильнара и Рузалии приличная разница в возрасте. Ильнар, выпускник отделения искусств и культуры ТМТ, в центр си-



бирскотатарской культуры начал бегать ещё мальчишкой, занимался в кружках. И Рузалия была его руководителем. Но на сцене этой разницы особо и не видно. И заслуга в этом не только умело нанесённого грима, но и актёрского мастерства.

Вторая актёрская пара – Ильдус и Мафруза – по возрасту ближе друг другу, и их герои близки им по духу. «Можно сказать, что мы сами себя играем. А это совсем не сложно», – говорит Мафруза.

Вот эта отважная пятёрка и взялась за постановку по пьесе татарского драматурга Фаниса Яруллина «Одна встреча как одна жизнь», писателя, творчество которого выпало на 90-е годы XX – начало XXI веков.

В спектакле рассказывается о двух татарских семьях, которые придерживаются разных ценностей. У одних на первом месте – дети, друзья, у других – собственная выгода и материальные ценности. Чья

билетов, идут на развитие театра: на укрепление его материально-технической базы, изготовление реквизита, пошив костюмов.

Премьера спектакля состоялась в центре сибирскотатарской культуры. Проверку на тобольском зрителе труппа прошла на отлично. Вдохновлённые успехом самодеятельные артисты отравились в Тюмень покормить зрителя областной столицы. И вновь успех и восторженные отзывы. А не-

тарской культуры.

Самодеятельная труппа национального театра, надо отдать ей должное, делает большое дело: приобретает татар нашего региона к театральному искусству, знакомит их с национальными авторами-драматургами и, что особенно ценно, стимулирует к изучению родного татарского языка. Не секрет, что в зрительном зале на их спектаклях собирается по большей части взрослая публика. Де-



возьмёт, узнаете, побывав на спектакле, который играется на татарском языке. Так что это отличный творческий подарок для татарского населения Тобольска, Тобольского, Вагайского районов, Тюмени. Средства, вырученные от продажи

давно они давали спектакль в ДК «Синтез». В планах – гастроли по сельским домам культуры Тобольского и Вагайского районов, где компактно проживает татарское население. Не раз ещё спектакль будут давать и на сцене центра сибирскота-

ти и молодёжь, видимо, не так свободно владеют родным языком, чтобы понять сюжетную канву и то, что происходит на сцене. Задача самодеятельного театра – заинтересовать и молодого зрителя.

Анна ЩЕРБИНИНА

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ



Никто не остался в стороне

Продукты, вещи, школьные принадлежности – это то, что тоболяки собирают сегодня для эвакуированных жителей Донбасса и Луганска. Желющих помочь много, никто не остался в стороне: представители городских предприятий, организаций и простые горожане ежедневно приносят, привозят в волонтерский центр при местном отделении «Единой России» для потерявших кров людей всё, что им сейчас особенно необходимо: средства личной гигиены, постельные и душевые принадлежности, нескорпортящиеся продукты и детские вещи.

Вот и компании СК «Новострой» и ООО «Новострой», которыми руководят братья Оганисяны, специально для отправки эвакуированным маленьким жителям Донецка и Луганска закупили детские вещи: носочки, плашки, футболки разных размеров.

– Армянский народ, переживший землетрясение, войны и репрессии как никто другой понимает, каково это оказаться без крова. Большое дело – в беде помочь тем, кто в этом нуждается, – прокомментировал Артур Оганисян.

Сортировать вещи по размерам, а потом разложить по отдельным пакетам взялись волонтеры – молодоговардейцы «Единой России». После этого гуманитарная помощь была перевезена в волонтерский центр местного отделения партии. По словам исполнительного секретаря городского отделения Михаила Никитина, поток помощи от людей не прекращается, и коридоры офиса снова переполнены коробками и пакетами – вещами и продуктами для беженцев. Разбирать, сортировать и упаковывать их помогают волонтеры, без помощи добровольцев здесь не справиться.

– Пусть эти люди знают, что они не одиноки в своей беде. Многие тоболяки единым добрым порывом уже доказали, что мы всегда готовы прийти на помощь своим собратьям, – подчеркнули братья Оганисяны.

Вера ХОХЛОВА

Не в шутку, а от чистого сердца

Очередное в своей жизни «восемнадцатилетие» тобольская поэтесса Нина Староненко, родившаяся 1 апреля, решила отметить на главной сцене города – в ДК «Синтез».

Нина Ивановна руководит на протяжении уже нескольких лет литературно-музыкальным объединением «Созвездие Кассиопея». Она вместе с творческими единомышленниками за эти годы провела немало музыкально-поэтических вечеров в Тобольском кремле, саду Ермака, на Базарной площади и на других площадках. И всё это из любви к тоболякам, из желания поговорить с земляками по душам, верить их в сладкий плен виветавой, глубоко патриотической словесности и



розыгрышей, не сомневаться, что все добрые слова и пожелания в её адрес прозвучали от чистого сердца и вполне серьёзно. А ещё добавил, что в созвездии Кассиопея была 91 звезда, да осталось 90, так как одна упала на тобольскую землю и дарит нам своё сияние.

Сцену в этот знаменательный для Нины Староненко день с ней делили её друзья – Георгий Александрович, ВИА «Горизонт» из Абакского СДК, Люсьена Романова, ансамбль «Вольница», Лилия Дмитриева, Марина Демидова, супруги Фатеевы, Гордей Марчук.



Особенностью этой концертной программы стало то, что в ней прозвучало немало авторских песен, написанных на стихи виновницы торжества или её коллег по перу. Звучали и просто любимые песни именинницы.

Сама Нина Староненко проникновенно читала свои стихи, отрывки из поэм, купаясь в заслуженных овациях. Далеко не все поэты, в том числе и классики, владели искусством декламации, многие поручали эту ответственную миссию профессиональным актёрам. Нина Староненко же отлично читает свои произведения, не нуждаясь в сторонней помощи, даже, напротив, вряд ли доверит свои стихи со сцены прочесть другому. Не потому что жадничает, а потому что считает, что никто лучше автора не расставит в произведении акценты, не передаст глубину мысли и душевный порыв.

Анна СОЛНЦЕВА

кала уважение как рядовых горожан, так и отцов города. На сцену со словами поздравления, пожеланиями творческого вдохновения, букетами цветов поднялись глава города Максим Афанасьев, его первый заместитель Яна Зубова, председатель городской думы Андрей Ходосевич, заместитель председателя Михаил



официальные лица. – Мы так соскучились по живому творческому общению, что наша инициатива провести день рождения на сцене ДК «Синтез» оказалась кстати. Спасибо вам за вашу гражданскую позицию, за то, что болеете душой за наш город, даёте дельные советы, а иногда и замечания. Вас хватает и на семью, и на общественно-политиче-

скую деятельность, и на участие в конкурсах, и на литературное творчество. И всё это вместе взятое – свидетельство вашей любви к тобольской земле. Искренне поздравляю вас с днём рождения, желаю крепкого здоровья и творческих успехов, – сказал Максим Афанасьев, обращаясь к имениннице.

Андрей Ходосевич, вышедший на сцену ближе к финалу вечера, попросил поэтессу, невзирая на 1 апреля, который большинством из нас воспринимается как день шуток, юмора,

музыкальной гармонии. В творческой копилке поэтессы не одна книга, с десятком гимнов, победы во всероссийских и международных конкурсах. Преуспела наша землячка не только в творчестве, но и реализовалась в материнстве. У Нины Ивановны три замечательных дочери и целая россыпь внуков, часть которых выбежала на сцену, чтобы поздравить любимую бабушку с днём рождения. Это, пожалуй, был самый трогательный момент праздника.

Нина Староненко на всех уровнях прославляет Тобольск, Сибирь, за что сни-

Никитин, председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус и другие

СТОП, МОШЕННИК!

Рецепты от обмана

Социальные работники разобрались, по каким схемам действуют мошенники, и узнали, как им противостоять.



Начальник отделения участковых уполномоченных полиции МО МВД России «Тобольский» Гузель Тимралева провела акцию «Стоп, мошенник!» для работников центра социального обслуживания населения.

Жертвой кибермошенника может стать любой, и вопреки стереотипам больше всего от действий злоумышленников страдают не только пенсионеры, но и молодые люди до 45 лет.

Большой объём мошенничества приходится на психологическое манипулирование по телефону. Это случаи, когда жулики представляются сотрудниками служб безопасности разных организаций и государственных органов, а затем говорят, что на имя собеседника оформляют кредит, и пытаются украсть его деньги. Чаще всего эту информацию люди воспринимают на эмоциях и в итоге самостоятельно отправляют деньги под давлением злоумышленников.

Сложно предугадать, какие новые уловки мошенники придумают завтра. Точно понятно только то, что во всех вопросах, связанных с деньгами, нужно быть начеку. Гузель Тимралева обратила внимание слушателей на основные виды мошенничества, как распознать обман и не стать жертвой преступления. Для этого перепроверяйте информацию, полученную от незнакомцев по телефону, никогда не переводите деньги по их указке и не сообщайте данные своих карт и коды из СМС.

НАДО ПОМНИТЬ: если по телефону незнакомец просит сообщить номер карты и защитные коды или перевести деньги якобы на резервный счёт – это мошенник, и разговор с ним необходимо немедленно прекратить.

Не надо поддаваться панике, когда поступил звонок от родственника, который якобы попал в ДТП и задержан сотрудниками полиции, которые отпустят его за определённую денежную сумму. Майор полиции особо заострила на этом внимание, так как на такой вид мошенничества попадают люди преклонного возраста, и им в первую очередь нужно рассказывать о таком виде обмана.

Часто к пожилым людям приходят неизвестные лица и пытаются продать товар, как правило, по завышенной цене. Майор Тимралева объяснила, что в действиях продавцов не содержится признаки состава какого-либо преступления, так как человек сам решил купить товар именно по такой цене. В таком случае денежные средства можно будет вернуть, только обратившись в суд. Рекомендовано также делать покупки в интернете только на проверенных сайтах и в известных интернет-магазинах.

Виктор СЛАДКОВ

ТЕЛО В ДЕЛО

Пришёл, увидел, потеснил

В истории городской лёгкой атлетики в первых десятилетиях нашего века наступил новый качественный взлёт. И в 20-х годах эта тобольская спортивная дисциплина занимает одну из передовых позиций в палитре областного спорта

А в легкоатлетической иерархии с незабываемыми позициями пришлось потесниться и самой Тюмени. Во многом это связано с энтузиазмом и деятельностью Леонида Алексеевича Клевачёва – человека, который приехал в Тобольск в 1996 г., стал его патриотом и большим легкоатлетическим достоянием.

Вслед за личными существенными поправками в историю рекордов Таджикистана, Свердловской и Тюменской областей он стал генератором развития тобольской лёгкой атлетики и вносит решающий вклад в конкурентоспособность её детско-юношеского вида на областном и даже уровне повыше.

Леонид Клевачёв родился 13 апреля 1970 года в городе Ленинабаде Таджикской ССР. Отец – участник Великой Отечественной войны, мать – агроном, они переехали в послевоенное время из Саратова, чтобы внести вклад в советское промышленное и сельскохозяйственное становление этого региона. После восьмилетнего обучения в интернате получил среднее образование в школе №7 Чкаловска. Это современный таджикский Бустон, закрытый в советские времена город с урановым ГОКОМ.

В юном возрасте Леонид сначала увлёкся велоспортом и греблей на байдарках и каноэ. Но потом перекалифицировался. Спринтерские задатки, желание быстрее бегать, дальше прыгать и соревноваться были замечены тренерами Собенниковым Леонидом Николаевичем и Хмельковым Юрием Владимировичем. Приступив в 5 классе к тренировкам по лёгкой атлетике в местной ДЮСШ, в 10 классе он выполнил норматив кандидата в мастера спорта СССР и стал чемпионом и юношеским (до 18 лет) рекордсменом Таджикистана в прыжках в длину с результатом 7,35 м.

После школы были служба в Советской армии, занятия

в школе олимпийского резерва. С красным дипломом окончил техникум физической культуры в Душанбе. В этот период участвовал и занимал 9 место в армейских соревнованиях СССР, входил в десятку лучших прыгунов Вооружённых Сил страны, в 1987-90 годах был чемпионом Таджикистана в прыжках в длину.

Трудовую деятельность

начал учителем физкультуры средней школы Чкаловска. Но в 1990 г. на сборы приезжает сборная Свердловской области по лёгкой атлетике. Её тренер Прокопенко Виктор Иванович заметил потенциал, кипучую энергию, спортивный азарт, прыжковую эстетичность и техническую грамотность Леонида. По его инициативе обучение было продолжено на факультете физической культуры Свердловского пединститута. В 1995 году Леонид выполняет норматив мастера спорта СССР по лёгкой атлетике, показывает рекорд

для этой уральской области результат в тройном прыжке 16,56 м, который является действующим до настоящего времени. Вместе с В.И. Прокопенко в 1995-96 гг. поработал в созданном ФФКе при Нижневартском пединституте. Однако семейные обстоятельства, желание ещё поспорить и выполнить норматив мастера спорта

Спортивный запал Леонида, его активное участие в городских, областных, окружных стартах продолжались до 2005 г. Природа лёгкой атлетики такова, что пиковая фаза прыгунов и спринтеров не может длиться долго. В начале 2000-х он сосредоточился на тренерской деятельности. Работа на кафедре физвоспитания Тобольского пединститута,

с результатами его учеников. Через два года занятий в 2004 году выполнил норматив КМС спринтер Эдуард Эмануилов. Он был неоднократным победителем и призёром соревнований различного ранга, в 2006 г. на чемпионате Тюменской области довёл свой результат до 10,5 секунд. Четверо его подопечных стали участниками юношеских первенств России по лёгкой атлетике.

Хороший спортивный максимализм, впитанный в ходе тренировок и соревнований, Леонид Алексеевич сохраняет в течение всей жизни и передаёт своим подопечным. Это одна из главных составляющих его педагогических успехов. Однако сочетание этого качества с умением мыслить масштабно и на перспективу не всегда находит отклик во властных структурах. Его идеи и практические инициативы изучить и внедрить передовой опыт деятельности Челябинской федерации лёгкой атлетики, создать в Тобольске легкоатлетический манеж, организационно-финансовые условия для структурного подразделения школы олимпийского резерва, восстановить деятельность физкультурно-врачебного диспансера, предусматривать и осуществлять бюджетное обеспечение талантливой молодёжи на сборы, на соревнования не воспринимаются в области и городе. Поэтому на нынешнем Челябинском первенстве страны по лёгкой атлетике богатейшая и знаменитейшая в стране Тюменская область соревновалась только в самой отсталой, четвертой по значимости достигнутой группе.

Думаю, если бы спортивные власти, областная федерация следовали логике предложений Леонида Алексеевича или хотя бы ориентировались на Челябинскую область, то результаты тобольской и тюменской лёгкой атлетики были бы гораздо значительнее.

▲ **Михаил КУЗЬМИН,**
член городского совета ветеранов



Среди лучших учеников

международного класса, содействие руководителя Тюменского облспорткомитета С.И. Третьяка и большого спортивного энтузиаста В.П. Неймышева привели его в Тобольск. Работая на Тобольской ТЭЦ, он установил рекорды нашей области в 1997 г. в прыжках в длину – 7,59 м и в тройном – 16,25 м. Рекорд области 7,59 м. был действующим более 15 лет и превышен при неучтённом сверхнормативном попутном ветре только в 2012 г. Рекорды 16,25 м. не перекрты, действительны в настоящее время, т.е. более 25 лет!

руководителем физвоспитания в средней школе №16, с 2003 г. – тренером ДЮСШ. Полученные знания в учебных заведениях, в том числе у высококвалифицированных педагогов-тренеров, богатый соревновательный опыт на высоком уровне – фундамент его педагогической и организаторской работы. Как когда-то выступал на соревнованиях сам, теперь своим оптимистичным зарядом и щедрым опытом делится с подопечными и коллегами.

Его высокий потенциал и состоятельность как тренера из года в год подтверждают

Требуется временно контролёр в ТК «Ермак». Тел.: 8-958-255-06-41.

Дорогие друзья!
Предлагаем вам воспользоваться нашим предложением: подписаться на газету «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА» всего за **102 РУБЛЯ** прямо в нашей редакции (вместо 872 рублей на почте). И забирать газету здесь же, в редакции – на Самаровской, 17. Удобно и совсем недорого за три номера в неделю (вторник, суббота и цветной четверговый номер с программой передач) за газету с городскими новостями и рассказами о вас и тех, кто живёт рядом с вами.

Продаю кур-молодок.
Тел.: 8-982-970-48-01.

ПРОДАЮ КОЗ.
Тел.: 8-982-778-39-18.

Ремонт пола, недорого.
Тел.: 8-919-932-31-05.

Ремонт пластиком.
Туалет, ванная, балкон.
Тел.: 8-919-959-74-78.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании, серия 07224004059141, выданный муниципальным автономным общеобразовательным учреждением СОШ №20 г. Тобольска 23.09.2019 г. на имя Виктора Георгиевича Саморокова, считать недействительным.

официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
16 марта 2022 г. № 12 – н
0 награждения

На основании Положения о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26 марта 2019 г. № 27:

За плодотворную работу, значительный вклад в развитие декоративно-прикладного творчества и в связи с празднованием 50-летия со дня образования клубного формирования декоративно-прикладного творчества «Умелые руки» наградить:

БЛАГОДАРНОСТЬЮ ГЛАВЫ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
Коллектив клубного формирования декоративно-прикладного творчества «Умелые руки» (руководитель Опенькова Светлана Ивановна).
Глава города **М.В. Афанасьев**

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
18 марта 2022 г. № 13 – н
0 награждения

На основании Положения о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26 марта 2019 г. № 27:

За добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня войск национальной гвардии Российской Федерации наградить:

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ГЛАВЫ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
ДМИТРИЧЕНКО Светлану Константиновну – юриста группы договорно-правовой работы Тобольского межмуниципального отдела введомственной охраны – филиала федерального государственного казенного учреждения «Управление введомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Тюменской области».

БЛАГОДАРСТВЕННЫМ ПИСЬМОМ ГЛАВЫ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА

ДЯДЮК Аину Иванову – дежурного пульта управления пульта централизованной охраны №1 (дислокация г.Тобольск) Тобольского межмуниципального отдела введомственной охраны – филиала федерального государственного казенного учреждения «Управление введомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Тюменской области».

Глава города **М.В. Афанасьев**

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
18 марта 2022 г. № 14 – н
0 награждения

На основании Положения о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26 марта 2019 г. № 27:

За многолетний плодотворный труд, высокие творческие достижения, значительный вклад в развитие культуры и искусства города Тобольска и в связи с юбилеем наградить:

БЛАГОДАРНОСТЬЮ ГЛАВЫ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
ПОНОМАРЕВА Евгения Викторовича – директора структурного подразделения ГАУК ТО «Тюменского концертно-театрального объединения» «Тобольский драматический театр им. П.П. Ершова».
Глава города **М.В. Афанасьев**

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
01 апреля 2022 г. № 15 – н
0 награждения

На основании Положения о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26 марта 2019 г. № 27:

За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд, значительный вклад в развитие военизированной комиссариата города Тобольска и Тюменского района и в связи

с 60-летием со дня рождения наградить:

БЛАГОДАРНОСТЬЮ ГЛАВЫ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
БЕРДИНА Алексея Георгиевича – военного комиссара Военного комиссариата города Тобольска и Тобольского района Тюменской области.
Глава города **М.В. Афанасьев**

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
04 апреля 2022 г. № 17 – н
0 награждения

На основании Положения о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26 марта 2019 г. № 27:

За высокий профессионализм, добросовестный труд, значительные заслуги в развитии системы воинского учёта граждан, успешное выполнение мероприятий, связанных с призывом на военную службу и в связи с празднованием Дня сотрудников военных комиссариатов наградить:

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ГЛАВЫ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
КУЗЬМИНУ Ирину Эмунтовну – помощника начальника отделения (планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов) (по воинскому учету) военного комиссариата города Тобольска и Тобольского района Тюменской области.

БЛАГОДАРСТВЕННЫМ ПИСЬМОМ ГЛАВЫ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
ЕШИМБЕТОВУ Оксану Юрьевну – старшего помощника военного комиссара Военного комиссариата города Тобольска и Тобольского района Тюменской области.

БЛАГОДАРНОСТЬЮ ГЛАВЫ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
БОЧАРОВУ Ирину Андреевну – помощника начальника отделения (планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов) (по воинскому учету) военного комиссариата города Тобольска и Тобольского района Тюменской области.

ГРИГОРЬЕВУ Татьяну Николаевну – помощника начальника отделения (планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов) (по воинскому учету) военного комиссариата города Тобольска и Тобольского района Тюменской области.
Глава города **М.В. Афанасьев**

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Изменения законодательства о государственной гражданской службе

29 ноября 2021 года на официальном интернет-портале правовой информации размещён Федеральный закон от 29.11.2021 №385-ФЗ «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и статью 60.1 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Данным законом, помимо прочего, уточнён порядок ротации государственных гражданских служащих, которая проводится в целях повышения эффективности гражданской службы и противодействия коррупции путём назначения гражданских служащих на иные должности гражданской службы в том же или другом государственном органе.

Так, введено условие о том, что гражданский служащий может быть назначен на должность гражданской службы в порядке ротации в течение последнего года действия срочного служебного контракта в сроки, предусмотренные планом проведения ротации федеральных государственных гражданских служащих федерального государственного органа.

Допускается продление срока замещения гражданским служащим должности гражданской службы в порядке ротации с письменного согласия гражданского служащего по решению представителя нанимателя, принятого с учетом рекомендации комиссии по урегулированию конфликтов интересов не позднее чем за семь месяцев до окончания срока действия служебного контракта с гражданским служащим.

Закреплена возможность назначения с письменного согласия гражданского служащего в порядке ротации на должность гражданской службы, размер должностного оклада по которой ниже размера должностного оклада по замещаемой этим гражданским служащим должности гражданской службы.

Должность гражданской службы с должностным окладом ниже размера должностного оклада по замещаемой гражданским служащим должности гражданской службы, в письменной форме может быть предложена ему в случае отказа от ранее предложенной для замещения должности гражданской службы в порядке ротации.

При отказе гражданского служащего от предложенной для замещения должности гражданской службы в том же или другом государственном органе либо не предоставления ему иной должности, он освобождается от замещаемой должности гражданской службы и увольняется с гражданской службы и служебный контракт прекращается.

Федеральный закон от 29.11.2021 № 385-ФЗ вступает в силу с 27.08.2022.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте Консультант-Плюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

Утверждён перечень событий, наступление которых предоставляет гражданам возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, иных социальных гарантий и выплат

Приказом Минтруда России от 16.11.2021 № 805н, зарегистрированным в Минюсте России 16.12.2021 за № 66359, утверждён перечень событий, наступление которых предоставляет гражданам возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат.

Всего в данный перечень вошли 11 позиций (пунктов), среди которых такие, как рождение ребёнка, установление инвалидности, достижение пенсионного возраста, достижение ребенком определенного возраста, беременность начинают действовать с 01.01.2022.

Присвоение звания ветерана и приравненных к нему званий – 6 пункт, который начинает действовать с 01.01.2023.

Пункты с 7 по 11: получение статуса лица, подвергнувшегося воздействию радиации, получение статуса многодетной семьи, создание молодой семьи, установление опеки, потеря кормильца – вступают в силу с 01.01.2024.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте Консультант-Плюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации - <http://www.pravo.gov.ru>.



Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Шербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Правопорядок	Алексей Гилёв	24-52-79
Дизайн и верстка	Елена Второвича	
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		24-18-42

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 885. Тираж 3559.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области,

Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

